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Exercice 0.1 ⋆ Pas de titre

Montrer qu’il existe une et une seule sphère, dont on déterminera le rayon et le centre,

intersectant les plans x = 1 et z = −1 suivant les cercles d’équations cartésiennes :

C1 :

{

x = 1

y2 − 2y + z2 + 6z + 2 = 0
et C2 :

{

z = −1

x2 − 4x+ y2 − 2y = 0
.

Solution : On a :

y2 − 2y+ z2 + 6z + 2 = (y − 1)2 + (z + 3)2 − 8 et x2 − 4x+ y2 − 2y = (x− 2)2 + (y − 1)2 − 5

donc C1 est le cercle de centre Ω1 (1, 1,−3) et de rayon 2
√
2, C2 est le cercle de centre Ω2 (2, 1,−1)

et de rayon
√
5. Le centre Ω de la sphère S se trouve à l’intersection de la droite perpendiculaire

au plan x = 1 et passant par Ω1 et de la droite perpendiculaire au plan z = −1 et passant par

Ω2, donc Ω (2, 1,−3). Calculons maintenant son rayon. Le point A (0, 0,−1) est élément de C2 et

donc de S. Calculons
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AΩ

∥

∥

∥
=

√
9 = 3 et le rayon de S est 3.
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